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ASSUNTO: PROPOSTAS DO CAQ 
 

Tendo o Conselho de Admissão e Qualificação, na sua sessão plenária de 10 de setembro de 2012, 
aprovado diversas deliberações sobre assuntos da sua competência, que faziam parte da agenda dessa 
reunião, vem propor e informar o Conselho Diretivo Nacional do seguinte: 
 
 
1. Outorga de Títulos de Especialista 
 
A. O Conselho de Admissão e Qualificação deu parecer positivo à outorga dos seguintes 
títulos de Especialista, pelo que propõe ao CDN a sua aprovação 
 
1.1 Com parecer favorável da Comissão Executiva e CCC 

 
  Especialização em Engenharia de Climatização 

- Eng. Carlos Manuel Ferreira de Almeida (Nº 41865, Eng. Mec., R. Norte) 
 
 Especialização em Geotecnia 

- Eng. Jaime Alberto dos Santos (Nº 24061, Eng. Civil, R. Sul) 
 
1.2 Com parecer favorável da Comissão Executiva e do Colégio de Engª Civil 
 

 Especialização em Estruturas 
- Eng. Carlos José Pereira Frade (Nº 36268, Eng. Civil, R. Sul) 
- Eng. José Rui Cunha Matos Lopes Pinto (Nº 42271, Eng. Civil, R. Norte) 

 
Especialização em Hidráulica e Recursos Hídricos 
- Eng. Jorge Miguel Lopes Farinha Nunes André (Nº 45827, Eng. Civil, R. Sul) 

 
Especialização em Direção e Gestão da Construção 

 - Eng. Maria Manuela Ramalho Mesquita (Nº 23933, Eng. Civil, R. Norte) 
 - Eng. Luís Augusto Cardoso Esteves (Nº 38059, Eng. Civil, R. Centro) 
 - Eng. Gustavo Nuno Banazol de Vilas-Boas Lebreiro (Nº 37662, Eng. Civil, Madeira) 
 
B. O Conselho de Admissão e Qualificação tomou conhecimento do parecer desfavorável da 
respetiva Comissão Executiva relativamente à outorga do seguinte título de Especialista: 
 

Especialização em Direção e Gestão da Construção 
- Eng. Paulo Alexandre Gonçalves Marques Pereira (Nº 23647, Eng. Civil, R. Sul) 

 
 



 
 
 
2. Aprovação de Pareceres da Avaliação EUR-ACE 
 
O Conselho de Admissão e Qualificação manifestou-se no sentido de propor ao CDN a aprovação dos 
pareceres das Comissões de Avaliação de atribuição do Selo de Qualidade EUR- ACE, aos seguintes 
cursos: 
 

- Mestrado Integrado em Engª Civil – FEUP - por um período de 6 anos, no âmbito do Colégio 
de Engenharia Civil. 
 
- Mestrado Integrado em Engª Química – FEUP - por um período de 6 anos, no âmbito do 
Colégio de Engenharia Química e Biológica. 
 
- Mestrado Integrado em Engª Civil – Universidade de Aveiro - por um período de 6 anos, 
no âmbito do Colégio de Engenharia Civil. 

 
3. Aprovação do pedido de transferência do Colégio de Engenharia Eletrotécnica para o 
Colégio de Engenharia de Materiais, apresentado pelo Engº Abílio Manuel Pereira da Silva 
 
Com base no parecer positivo do Colégio de Engenharia de Materiais e CCC, o Conselho de Admissão e 
Qualificação manifestou-se no sentido do propor ao CDN que seja aprovado o pedido apresentado pelo 
Engº Abílio Manuel Pereira da Silva, de transferência do Colégio de Engenharia Eletrotécnica para o 
Colégio de Engenharia de Materiais. 
 
4. Aprovação de relatório do Grupo de trabalho relativo a novos procedimentos a adotar para 
Admissão de Novos Membros. 
 
O Conselho de Admissão e Qualificação manifestou-se no sentido de propor ao CDN a aprovação do 
relatório da autoria de um Grupo de Trabalho composto por Conselheiros do CAQ para análise de 
procedimentos a adoptar para a admissão de novos membros, no âmbito da aplicação do novo RAQ da 
OE. 
 
5. Admissão como Membro Correspondente da Ordem dos Engenheiros do Professor Doutor 
Hélder Gil Iglésias de Oliveira Chaminé 
 
Nos termos do nº 3 f) do art.º 27.º dos Estatutos, o Conselho de Admissão e Qualificação decidiu 
favoravelmente sobre a proposta apresentada pelo CDRN, de Admissão como Membro Correspondente da 
Ordem dos Engenheiros do Professor Doutor Hélder Gil Iglésias de Oliveira Chaminé, pelo que dá 
conhecimento ao CDN desta decisão. 
 
 
Com os melhores cumprimentos, 
 
 
 
José Pereira Vieira 
 
Presidente do CAQ 


